

bb 55. a belföldi szerkesztőség híreinek jegyzéke 18.00 órától  
zárásig

ny hgy

1977 január 10.

- 51. időjárás
- 52. postás szimfónikusok
- 53. hangverseny
- 54. havazás-utak
- 55. hírjegyzék /mti/

--

-38-

v é g e .

21.10/ny

készült az mti belpolitikai szerkesztőségében

a szerkesztőség vezetője: burján sándor  
ügyeletes szerkesztő: halasi györgy  
szerkesztő: koncz antal

--

60.0084

**M.T.I.**

Szerkeszti a Belpolitikai Szerkesztőség

Szerkesztésért és kiadásért az MTI vezérigazgatója felel

Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf. 3. Tel.: 159-490. Telex: 22-4371

## Belföldi hírek

bb 1. az egyetemi-főiskolai felvételik idei rendje - megjelent  
a részletes tájékoztató - február közepéig lehet jelentkezni

i dg/tr/ny pr hgy

1977 január 14

ezekben a hetekben döntenek a tovább tanulni szándékozó  
érettségizettek, illetve az idén érettségizők, hogy melyik felső-  
oktatási intézményben folytatják tanulmányaikat. a választást se-  
gitendő megjelent a magyar felsőoktatási intézményeket, a tanulá-  
si lehetőségeket és a követelményeket ismertető könyv, amely már  
kapható a boltokban. részletes tájékoztatót ad az elmúlt tanév  
felvételi tapasztalatairól, a tuljelentkezések arányáról, és a  
minimális felvételi ponthatárokról is. ebből kiderül, hogy az i-  
dén érettségizők viszonylag nagyobb eséllyel pályázhatnak a mű-  
szaki egyetemek vegyészmérnöki és gépészmérnöki karaira, a műsza-  
ki főiskolákra, a tudományegyetemek természettudományi karain  
a tanári szakokra, és a tanárképző főiskolák matematika-fizika  
tanári szakjaira. ezekben az intézményekben tavaly mintegy másfél-  
szeres volt a tuljelentkezés.

az orvos-egyetemek, a jogi karok és az idegennyelvi sza-  
kok sokszoros tuljelentkezései arról tanuskodnak, hogy sokan té-  
vesen ítélik meg lehetőségeiket. a semmelweis orvostudományi egye-  
temen például számos, középiskolai eredményei alapján mindössze  
négy-öt pontot „összegyűjtött”, diák tesz felvételi vizsgát, a  
minimális felvételi pontszám viszont ugyancsak évek óta 17 fölött  
van. könnyen felmérhető tehát, hogy a felvételi vizsgán szerezh-  
tő legtöbb tíz pont esetén is elutasító választ fognak kapni.

/folyt köv/

-1-

0

bb 1. / az egyetemi...folyt/ny

a felvételi rendet illetően különben nincs változás a korábbi évekhez képest. a felsőoktatási intézmények nappali tagozataira felvételüket kérhetik a középiskolák utolsóéves tanulói, illetve azok az érettségizett - képesítőzött - dolgozók, akik a 35. életévüket még nem töltötték be. a középiskolai végzettséggel rendelkező szakmunkástanulók bármelyik felsőoktatási intézménybe abban az évben jelentkezhetnek felvételre, amelyben a szakmunkás képesítést legkésőbb augusztus 31-ig megszerzik. a felvételi kérelmeket az érettségi, képesítő bizonyítványt kiállító középiskola igazgatójához kell benyújtani. a munkaviszonyban állóknak kérelmükhöz a munkáltató írásos javaslatát is mellékelniük kell. ha a jelentkező a középiskolát 1975-ben vagy korábban, illetve esti vagy levelező tagozaton végezte, közvetlenül a felsőoktatási intézményhez küldje kérelmét.

a jelentkezők ugyanazon tanévre csak egy hazai felsőoktatási intézménybe kérhetik felvételüket, egyidejűleg azonban pályázhatnak művészeti főiskolára, katonai főiskolára, illetve külföldi egyetemre is. néhány egyetemre és főiskolára jelentkezők a jelentkezési lapon feltüntethetik, hogy - esetleges elutasítás esetén - hová kéri irányításukat.

a felvételi kérelmet a középiskolák február 10-25-ig, a felsőoktatási intézmények pedig március 30-ig fogadják el. a művészeti főiskolákra történő jelentkezésről külön jelenik meg rendelkezés.

a felsőoktatási intézmény a jelentkezőt a szabályszerűen előterjesztett kérelem alapján legalább nyolc nappal a kitűzött vizsgaidőpont előtt felvételi vizsgára hívja be. a felvételi vizsgákat június 24 és július 15 között tartják, kivéve a matematika, a fizika és a biológia írásbeli vizsgákat. az idén a matematika, a fizika és a biológia felvételi tárgyból megírt közös írásbeli érettségi dolgozat egyúttal megfelel a főiskolai egyetemi, felvételi vizsga írásbeli részének is. a közös írásbeli időpontja 1977 május 23-24. a diákok a korábbihoz hasonlóan középiskolai eredményeik alapján maximum 10 pontot „visznek magukkal”, és a felvételi vizsgán újabb maximum 10 pontot szerezhetnek.

a felvételekről felvételi bizottság dönt. határozatáról írásban értesítik a jelentkezőket: az elutasítottakkal a felvételi vizsgán elért pontszámot, a döntés okát, valamint a fellebbezési lehetőséget is közlik.  
/folyt köv/

-2-

bb 1. / az egyetemi....2.folyt/ny

akik a katonai sorozáson alkalmasnak bizonyultak és 3 évnél hosszabb képzési idejű felsőoktatási intézménybe felvételt nyertek, tanulmányaik megkezdése előtt, a törvényben előírtaknak megfelelően katonai szolgálatra vonulnak be./mti/

-.-

bb 2. továbbképzés az iparművészeti főiskolán

s/ny pr hgy

1977 január 11

az iparművészeti főiskola továbbképző intézete felvételt hirdet februárban induló kétéves tagozatára. a továbbképzés során a hallgatók elméleti és gyakorlati képzésben részesülnek az alábbi kategóriák szerint:

„a,, kategória / elmélet-gyakorlat/:

- a magyar iparművészeti főiskolán 1977-ben végzett diplomás tervezők saját szakterületükre, indokolt esetben a saját szakmájukkal összefüggő szakterületre is egésznapos elfoglaltsággal - tovább a magyar képzőművészeti főiskolán diplomázottak saját szakuknak megfelelően - egyéni elbírálás szerint . / négy félév, heti 44 óra/.

- a fenti két főiskola valamelyikét 1977-ben végzett külföldi diplomás ösztöndíjasok a külső ország javaslata alapján és ösztöndíjával, vagy önköltséggel;

az „a,, kategóriába jelentkezők az illetékes tanszékek javaslata alapján jelentkezhetnek a teljes oktatási időre / négy félév/ kidolgozott egyéni program és tematika alapján.

„b,, kategória / csak elmélet/:

- a magyar iparművészeti és képzőművészeti, továbbá a műszaki egyetemet és rokonfőiskolát végzett, a gyakorlatban dolgozó diplomás szakemberek pályázhatnak munkahelyük / vagy illetékes szerv/ javaslata alapján, a költségek fedezete és időkedvezmény / heti nyolc óra/, biztosításával a továbbképző intézettel szerződésben rögzített feltételekkel. képzési idő négy félév.

jelentkezni mindkét kategóriába az iparművészeti főiskola továbbképző intézeténél / 1121 budapest zugligeti út 11-25/ lehet 1977 február 1-ig. 1977 február 15-ig minden jelentkező írásbeli értesítőt kap./mti/

-.-  
-3-

bb 5. több új gelka-szerviz bács-kiskunban

vid/fm/ny -cz

1977 január 11

a lakossági szolgáltatás-fejlesztés során 1980-ig jelentősen bővül a híradástechnikai készülékeket, elektromos háztartási berendezéseket javító gelka-szerviz hálózat bács-kiskun megyében. a vidék legújabb gelka-műhelye a napokban nyílt meg Kálcsán, ahol a színes tv-készülékek javítására is felkészültek. a terv szerint a megye számos nagyközségében ugyancsak bővítik a javító és felvevő hálózatot. a kecskeméti az épülő széchenyi-városrészen létesül új központi gelka-szerviz még ebben az évben. természetesen itt is javítják majd a színes televízió-készülékeket./mti/

-.-

bb 9. nemzetiségi tájházak

vid/fm/ny -ó!

1977 január 11

a helytörténeti gyűjtőmunka, valamint a népi építészeti értékek ápolásának eredményeként újabb nemzetiségi tájházakat hoznak létre bács-kiskun megyében. az állandó jellegű kiállításokon a többnemzetiségű déli terület lakóinak múltját, történeti dokumentumait szemléltetik. a korábban megnyitott hertai sváb ház, csávolyi délszláv gyűjtemény után most kiskörösön rendeznek be eredeti szlovák tájházat. a bunyevácok hagyományos életmódjának bemutatására baján tervezik újabb nemzetiségi tájház létrehozását./mti/

-.-

bb 10. gyűjtik a planktonokat dinnyésen

vid/fm/ny -cz

1977 január 11

a halászati termelőszövetkezetek dinnyési ivadéknevelő tógazdaságában már megkezdtek a tavaszi halszaporítás előkészítését. a „menetrend” szerint a mesterséges ivást a csukák kezdik majd, előreláthatóan február végén. ezt követően végzik majd a pontyok, növényevő halak mesterséges szaporítását. a „születendő”, halbábiknak már készítik a halbólcsődét. megkezdtek egy kisebb halastó feltöltését, és a kis halak táplálásához nélkülözhetetlen planktonok gyűjtését. a mikroszkopikus méretű haltáplálékot tüllzacskókba gyűjtik, s azokba a tavakba, telepítik be, ahova a kishalak kerülnek majd./mti/

-.-

-4-

bb 3. több cipő tőkés exporra - új piacokat tár fel a tannimpex

i sz gg ie bh hgy

1977. január 11.

az idén a tannimpex külkereskedelmi vállalat mintegy 30 százalékkal nagyobb tőkés exportot tervez a múlt évinél. ezekben a hetekben különösen a téli holmikat exportjálják, többtízezer pannofix, mormota és pézsmabundát, gallért, nemesített juhbőrbundákat, bárány és irhakabátokat.

a hazai könnyűipar 1980-ig 137 százalékkal növeli kivitelét a tőkés országokba, ezen belül a tannimpex több mint 150 százalékkal. egyre nagyobb mennyiségben szállítanak majd cipőt - így ez az exportszerkezetben is változást hoz. az exporra kerülő ruházati cikkeket csaknem kizárólag a tőkés piacon értékesítik, s majdnem hasonló a helyzet a szőrmeáruval és a kesztyűvel is.

ezekből a termékekből az utóbbi időben fokozódott a kereslet külföldön. tavaly, az ötéves terv első évében a külkereskedelmi vállalat 44 millió dollárért szállított a tőkés piacra, vagyis 33 százalékkal, többet, mint egy évvel korábban. Angliában, az NSZK-ban és Ausztriában működő vegyesvállalatain keresztül, az idén tovább fokozza európai exportját. az üzletkötők piacfeltáró munkája nyomán lehetőség van az USA-beli és a kanadai kivitel bővítésére is, bár az amerikai exportot az USA diszkriminációs politikája még akadályozza. az idén fokozódik a tannimpex exportja az arab országokba is.

az export bővítése érdekében a vállalat együttműködik a Hungarotex-szel, közösen lépnek fel egyes piacokon, s a textilipari külkereskedelmi vállalat külföldi vegyes vállalatai is bekapcsolódnak a magyar bőr- és szőrmeáru piaci elhelyezésébe.

a vállalat arra ösztönzi a bőr- és szőrmeáru előállító gyárakat és szövetkezeteket, hogy kooperációs lehetőségeket mind teljesebben használják ki. a múlt évben az USA-beli Katy céggel létrejött cipőipari kooperáció alapján az idén 700 000 pár lábbelít szállítunk Amerikába. jelenleg előkészületek folynak újabb cipőipari, valamint bőröndgyártási, kesztyű- és szőrmeipari kooperáció létrehozására. az év végéig várhatóan négy-öt ilyen együttműködés jön majd létre a tannimpex, illetve a hazai gyártó vállalat és különböző tőkés cégek között. mivel szerződéseket általában hosszabb időre kötnek, a korszerűbb technológiával készülő, modern, jóminőségű termékek egy része majd a hazai üzletekben is kapható lesz./mti/

-.-  
- 5 -

L

bb 4. harmincmillió négyzetméter tapéta - bemutató szaküzletet nyit a kesztölczi üzem a fővárosban

vid fm bh hgy

1977. január 11.

a kesztölczi jószerecsét termelőszövetkezetben 1969-ben építették fel az első hazai színes tapétát gyártó üzemét. azóta 30 millió négyzetméter tapétát készítettek az ndk-gyártmányú gépsorokkal felszerelt gyárban. egy-egy gépsorról percenként 70-130 méter tapéta kerül le. a többnyomásos minta színeinek variálásával már 110 féle falborító anyagot készítenek. nemrégiben egy flexó elnevezésű berendezést vásároltak, ennek alkalmazásával a korábbinál korszerűbb festési eljárással készítik a tapétát. az élénkebb színű, tetszetősebb termékek szükség esetén nedves ruhával tisztíthatók.

az idén 25 millió forint értékű tapétát gyártanak kesztölcön. a legtöbb tapétát a házgyáraknak, az állami és a szövetkezeti építőiparnak szállítják, de egyre többet vásárol a lakosság is. tavasszal a fővárosban, az újpesti áruház közelében - bemutató szaküzletet nyit a kesztölczi üzem, hogy a lakosság igényeit közvetlenül is megismerhesse és kielégíthesse./mti/

-.-

bb 6. diszpécserhálózat a gázfogyasztók biztonságára

vid fm bh -cz

1977. január 11.

a közép-dunántúli gázszolgáltató és szerelő vállalat zalaegerszegi, nagykanizsai, kaposvári és veszprémi üzeme közül elsőnek nagykanizsán biztonságtechnikai hírközlő rendszert épít. ez a diszpécserhálózat a hozzákapcsolt műszerek segítségével automatikusan ellenőrzi az egész város területén a nyomákszabályozók működését, az ipari, a kommunális és lakossági fogyasztás biztonságát. az eddigi gyakorlat szerint szakemberek járják végig rendszeresen és ellenőrzik a nyomákszabályozókat, de az esetleges problémákat csak késve tudják megoldani. a diszpécserhálózat létrehozásával azonban egyetlen ember ellenőrizheti, mi történik a város gázhálózatában. ezt a biztonságtechnikai rendszert - folyamatosan - mind a négy város területén kialakítják./mti/

-.-

- 6 -

bb 7. zöldségtermelő iskola-szövetkezet

vid fm bh -cz

1977. január 11.

a zalaegerszegi állami gazdaság és a helyi áfész támogatásával zöldségtermelő iskolaszövetkezetet hoznak létre a zalaegerszegi belvárosi általános iskolák. a politechnikai oktatás keretében működő szövetkezet és kertészet létrehozásának célja a diákság bevonása a termelésbe, a termelőmunka megismertetése. mezőgazdasági szakemberek, kertészek irányításával zöldségtermesztésre rendezkednek be, a megtermelt árut a város iskoláinak konyháira szállítják, a felesleget pedig az áfész értékesíti zöldségboltjaiban. az állami gazdaság kertészkedésre alkalmas területtel és szakemberekkel, az áfész pedig fóliajuttatással segíti a zalaegerszegi általános iskolák tavasszal induló szövetkezetének munkáját./mti/

-.-

bb 8. „szekár-tárlat,, mátészalkán

vid fm bh -cz

1977. január 11.

a századelő paraszti élet mindennapjainak egyik fontos kellékét kutatja fel s gyűjti össze a mátészalkai szatmár múzeum. az intézmény arra vállalkozott, hogy állandó kiállításon mutassa be az érdeklődőknek a táj egykor használatos paraszti munkaszekereit. szabolcs-szatmár vidékeinek sajátosságaiából fakadt, hogy a felszínhez alkalmazkodva más és más szekereket használtak a nyírség homokján, a lápos, ingoványos nagycesed és a hegyes-völgyes kárpátalja környékén. a szalkai intézmény célja, hogy megmentse az utókornak a még fellelhető, körülbelül 15-20 fajta munkaszekereket. a múzeum a szekerek számbavételével és bemutatásával egyidőben törekszik azok felszereléseinek összegyűjtésére is. tervük szerint ideiglenesen a múzeum tágas udvarában mutatják be a munkaszekereket, de a jövő esztendőben a táj egyik jellegzetes színjét is felépítik itt, hogy még korhűbb környezetben láthassák a régmúlt munkaeszközeit a látogatók./mti/

-.-

- 7 -

bb 11. nyolcezer hektárnyi zöldségtermelés szolnok megyében

vid fm bh -cz

1977. január 11.

szolnok megyében az elmúlt évek mélypontja után tervszerűen felfelé ivel a nagyüzemi és a háztáji zöldségtermelés. a nagy kertészkedő multtal rendelkező járszásban, a tiszazugban és több nagykunsági gazdaságban az idén hatezer hektáron termelnek paprikát, paradicsomot, uborkát, sárgarépát, gyökeret és egyéb zöldségfélét. a területi növekedés - a mult évihez képest - csaknem félezer hektár. a közös gazdaságok és a fogyasztási szövetkezetek segítségével a háztáji zöldségtermelés is bővül. főleg a fólia alatti korai zöldségtermelést helyezik előtérbe. a kertészkedés szükségességének felismerését az is bizonyítja, hogy két tsz kivételével a megye valamennyi gazdasága berendezkedett helyi ellátásra, illetve hozzájárul az exportkötelezettségek teljesítéséhez.

az ötödik ötéves terv végére nyolcezer hektárra fejlesztik és stabilizálják a zöldségtermelést. a kiskörei öntözőrendszer kihasználásával megteremtik a városellátó övezeteket és továbbfejlesztik a járszásági „aranyhomok”, kertészeti kulturáját. a vitamindús zöldségfélék idényjellege is fokozatosan megszűnik. szajolban részlegesen már üzemel a 60 ezer négyzetméter alapterületű bolgár hajtatóház-kombinát. a rákóczi fálvai rákóczi tsz beruházása 1978-tól biztosítja a primőrárak folyamatos, nagytömegű előállítását. megkezdődik a járszfényszaru hat-hektáros vitamin kombinát kivitelezése is. a közös és háztáji gazdaságokban félmillió négyzetméterrel bővül a fólia alatti primőráru-termelés./mti/

--

bb 12. sirályok parádéja a tiszán - az uszó jégtáblákról vadásznak a vízi madarak

vid fm bh -cz

1977. január 11.

szokatlanul nagy tömegben szállták meg a tiszta csongrád megyei, főleg szegedi szakaszát az európa északi tájairól: a német, a lengyel, a finn, a norvég tengerpartokról érkezett sirályok. ezek a „vendégek”, jól tűrik az időjárás viszontagságait, legtöbbjük hazánkban vészeli át a telet. a földeken már régóta nem találunk táplálékot. s elkényszerültek a befagyott álló vizekről is. ezzel magyarázható népes csapataik megjelenése a folyón. a vízi madarak parádés felvonulási területévé változott a tiszta.

/folyt. köv./

- 8 -

bb 12. / sirályok parádéja... folyt./ bh

a kitűnően uszó és repülő szárnyasok valóságos mutatványokat végezve csapnak le a víz felszínén uszó zsákmányra. falánkságukra jellemző, hogy nemcsak hallal táplálkoznak, mindenféle hulladékot felkapnak a vízről. rengeteget mozognak, röpködnek, s amikor elfáradnak, az uszó jégtáblákra telepedve, egymás mellett sorakozva vitetik magukat egy darabig a sodródó jéggel. mindez nem sokáig tart, egy kis pihenés után újból folytatják a vadászatot. némely nagyobb, jobb falaton összevesznek, s ilyenkor rekedtes orrhangon lármaznak, rikácsolnak, csőrükkel csapkodják egymást. a legnagyobb számban a danka sirályok vannak. a náluk némileg nagyobb testű rokonaik, a viharsirályok is megfigyelhetők köztük és elvéve egy-két ezüst sirály. a nagy tengerek bőséghez szokott madarai most a téli időszakban kénytelenek beérni a folyóból szerezhető szerényebb, gyéresebb táplálékkal./mti/

--

bb 13. süttői mészkő pozsonyban és bécsben - a vörös márvány reneszánsza

vid fm bh hgy

1977. január 11.

alig épül az országban olyan középület, amelynek burkolásához ne használnának süttői mészkövet, vagy vörös márványt. külföldön is szívesen alkalmazzák falburkoló és diszitó anyagként a süttői terméket. ebben az évben csehszlovákiába, az nszk-ba, az ndk-ba és lengyelországba exportálnak. az osztrák fővárosban sok középület diszitó elemeit annak idején süttői és tardosi vörös és fehér mészkőből készítették. most a bécsi műemlékek felújításán ugyenezzel az anyaggal dolgoznak a kőfaragók. az idén szlovákiában korszerűsítik a pozsonyi duna-hidat, s a süttői kőfaragók készítik a diszes kandelábertartókat és az oszlopok burkolatait is.

a hazai és a külföldi megrendelések teljesítésére ebben az évben hétezer köbméter mészkövet, vörös márványt termelnek ki a kőfaragó- és épületszobrászipari vállalat süttői üzemének dolgozói. a bányákban új technológiával könnyítik a bányászok nehéz munkáját. gyémántkorongos új reselőgépekkel választják le a nagyméretű, sulyos kőtömböket a sziklafalakról. ilyen módon egy köbméter kő lehasítása mindössze harminc percig tart, kézi munkával 6-8 órát is igénybe vesz. a bányakatlant borító sok tízezer köbméter föld letakarítására új kotrógépeket helyeznek üzembe. fejlesztik a kőfeldolgozást is. a kőtömbök lapokra fűrészelését, csiszolását, méretre vágását új feldolgozó gépsorral korszerűsítik. gyémántéllű fűrészgépekkel többszöröseire növelik a termelékenységet.

a gépesítéssel, az új technológiával 400 munkásnak teremtenek jobb munkakörülményeket./mti/

--

- 9 -

bb.14. épül, gyarapodik a belváros

t/km/mm/pr/ra hgy

1977. január 11.

az ingatlankezelő vállalat és a helyi iparpolitika v.ötéves tervét, valamint a kereskedelmi és ipari szolgáltatóhálózat ez évi fejlesztését tárgyalta meg egyebek között az v.kerületi tanács végrehajtó bizottsága keddi ülésén.

az ingatlankezelő vállalathoz tartozó 750 lakóépületet négy minőségi kategóriába sorolták, aszerint, hogy mikor épültek, s mikor újították fel a lakásokat. ez alapján döntöttek arról, hogy szükséges-e a teljes felújítás, vagy csak egyes munkákat tetőjavítás, víz-, csatornafelújítás, homlokzatjavítás -kell elvégezni. fontos feladatként jelölték meg a felvonók cseréjét, korszerűsítését. összesen 270 millió forintot szánnak az előregedett, sok bosszúságot okozó liftek rendbehozatalára; 246 felvonó cseréjét és mintegy 50 lift nagyjavítását tervezik.

az v.kerületben központi feladat volt a belvárosi rekonstrukció. az első ütemben a kijelölt épületek mellett további hét ház tatarozása vált szükségessé. ezért az eredeti határidőket nem tudják tartani. a második ütemet is megkezdték, de ennek befejezése - a terveknek megfelelően - csak a vi.ötéves tervben várható. tovább javul a belső kerületek levegőtisztasága 22 épület széntüzlesű kazánjának korszerű, gázfűtésre való átállításával. hátráltatja viszont az egyedi fűtésű épületek fűtésének korszerűsítését, hogy egyre szigorubbak a műszaki előírások, s a 100 éves épületek kéményei alkalmatlanok a gáztüzelésre.

az ingatlankezelő vállalat korszerűtlen, szétszórt műhelyeiket fokozatosan megszüntetik, s az alpári gyula utca 14-16 szám alatt, 1978-ban műhelyházat építenek.

az v.kerületben az elmúlt év elején a szolgáltató vállalatok, szövetkezeteknek összesen 169 fiókja, illetve felvevőhelye működött. az v.ötéves terv idején tíz új fiók létesítését és 23 üzlet korszerűsítését tervezik. az új szolgáltató üzletek közül négy végez majd lakáskarbantartást, s bővíti az elektroakusztikai és a háztartási gépek javításával foglalkozó üzletek kapacitását is. a lakosság részére végzett javítások értéke a számítások szerint 1980-ra 60 százalékkal növekszik. egyebek közt korszerűsítik a patyolat józsef nádor téri üzletét, s helyette modern szőrmetisztító szalont létesítenek.

/folyt.köv./

7.55/ra

1/1930

-10-

bb.14. / épül ... folyt./ra

az v.kerületben is gondot okoz, hogy mind kevesebb a kisiparosok száma. amíg 1971-ben 1429 kisiparos szolgált a lakosság igényeit, addig az elmúlt év elején már csak 1064-en dolgoztak a kerületben, s szeptember végére már 1049-re csökken számuk. szeretnék elősegíteni, hogy minél több fiatal váltsa ki az iparjogosítványt a hagyományos szakmákban. szorgalmazzák, hogy a javító-szerelő mesterséget is minél többek gyakorolják fő állás mellett. s számítanak a nyugdíjasokra is.

ez év első negyedében nyitják meg a városház utca 14-ben a belvárosi közért élelmiszeráruházát. a párisi utcában egy régi üzlet helyén tejbárt nyitnak. a muskátli eszpresszót palacsinta, grill üzletté alakítják. április végéig befejeződik az apostolok étterem felújítása. a közkedvelt pepita oroszlán a semmelweis utcából átköltözik a váci utca 40-be, június 15-től már itt várja a vendégeket./mti/

--

bb.15. a mérlegbeszámoló letétbe helyezése után fizetik a nyereségrészesedést

i/sl/gk/ie/ra hgy

1977. január 11.

a vállalatoknál és szövetkezeteknél megkezdődött az 1976. évi gazdálkodás eredményeit összegező mérlegbeszámoló készítése. a nagy alaposágot igénylő munka általában február közepéig tart. a minisztériumi vállalatok a pénzügyminisztérium bevételi főigazgatósága területi igazgatóságainál, a tanácsi vállalatok és a szövetkezetek a megyei bevételi hivatalokban február 20-ig adják be, illetve helyezik letétbe a mérlegbeszámolót.

az okmányokat a bevételi főigazgatóság revizorai ellenőrzik, majd a pénzügyminisztérium számítóközpontjába kerül az egész anyag, amelynek alapján március első felében gyorsjelentés készül, további egy hónapon belül pedig a végleges részletes összegezés is elkészül a vállalatok és szövetkezetek 1976. évi gazdálkodásáról.

a mérlegbeszámoló hitelességét az állami vállalatoknál a vállalat vezetője, a szövetkezetekben a közgyűlés állapítja meg, ők felelősek az adatok valódiságáért, így az okmány letétbe helyezése után kifizethetik az év végi részesedést, amire általában márciusban kerül sor.

/folyt.köv./

8.05/ra

1/1930

-11-

bb.15. / a mérlegbeszámolók ... folyt./ra

mint ismeretes, az 1976-os év az első olyan esztendő volt, amikor a vállalati alapok megoszlásának arányát központi szervek nem írták elő, a közgazdasági szabályozók hatásait mérlegelve maguk a vállalatok döntötték el, hogy nyereségükből mennyit helyeznek a részesedési s mennyit a fejlesztési alapba. mindezt a kollektív szerződésben is rögzítették, s ugyancsak a kollektív szerződésben ítézték meg a részesedési alap felosztásáról. ennek megfelelően a felosztható részesedés egy részét már felhasználták bérfejlesztésre, jutalmazásra, célprémiumokra, s dolgozók lakásépítésének támogatására és egyéb szociális célokra, fennmaradó részét pedig a mérlegbeszámoló letétbe helyezése után osztják szét, illetve annak egy bizonyos hányadát tartalékolhatják további jutalmazásokra vagy szociális célokra.

mint a pénzügyminisztériumban hangsúlyozták, igen fontos, hogy a vállalatok nagy körültekintéssel, bizonylatokkal alátámasztva készítsék el a mérlegbeszámolót. kellemetlen helyzetbe kerülneek ugyanis, ha a nyereségrészesedés kifizetése után a revizorok lennének kénytelenek felárni esetleges számítási hibákat, ami anyagi következményekkel is járna. a pénzügyminisztérium bevételi főigazgatóságának szakemberei szívesen vállalatok, szövetkezetek rendelkezésére állnak, ha a mérlegbeszámoló készítése közben eligazításra, szakszerű tanácsra van szükségük./mti/

--

bb.16. növekszik a sertéstartási kedv békés megye háztáji gazdaságaiban

vid/fm/ra hgybb

1977. január 11.

a husiprogram végrehajtására hozott intézkedések nyomán békés megyében az elmúlt évben jelentősen megnövekedett a sertéstartási és hizlalási kedv. a körösök mentének háztáji gazdaságaiból tavaly ötezer malacot terveztek felvásárolni, a megnövekedett termelési kedv viszont arra ösztönözte a megyei állatforgalmi és husipari vállalatot, hogy ennél jóval többet, 51.000 darabot vegyen át, és ugyanakkor 52.000 süldőt. a felfutást bizonyítja egyebek között az is, hogy jelenleg a megyében 72.000 anyakoca van a gazdaságokban. ez a mennyiség az 1974-es év szintje, amikor az optimális volt a mennyiség.

kedvezően hat a háztáji sertéstenyésztésre az is, hogy a husipar jelenleg csaknem nyolcvan mezőgazdasági nagyüzemmel, tsz-él, állami gazdasággal bonyolítja a felvásárlást, takarmányellátását.

/folyt.köv./

8.15/ra

1b 930

-12-

vbb.16. / növekszik ... folyt./ra

a háztáji gazdaságokból felvásárolt malacokat nagyrészen az állami hizlalókban helyezték el, de jelentős, 19.000 azoknak a száma, amelyeket tsz-ek, állami gazdaságok sertéstenyésztésében nevelnek tovább.

az idén a vállalat 600.000 sertést, 80.000 süldőt és 30.000 malacot kíván felvásárolni./mti/

--

bb 17. új beruházások - növeli termelését a dunai vasmű

vid/um fm hg

1977. január 11.

jó évet zárt a kohászat legnagyobb üzeme, a dunai vasmű. 1976-ban teljesítette csaknem 10 milliárd forintos termelési értéktervét, nyeresége pedig 880 millió forint volt. a tavalyi évben a másod- és harmadosztályú kohászati termékek mennyiségét felére csökkentették, ami 50 millió forint bevétel-többletet eredményezett. az önköltségcsökkentés kerekén 200 millió forinttal növelte a nagyüzem nyereségét, a megtakarítás többek között az acélmű energiamegtakarításából, a hengermű fajlagos anyagkihozatal-javításából és a koksoló szénmosási veszteség-csökkentéséből származott. a dunai vasmű fennállása óta a legnagyobb exportot bonyolította le, 1976-ban a nagyarányú szocialista termékcsere kivül a nyugat-európai és a fejlődő országokba összesen 60 millió dollár értékű terméket szállított.

az idén tovább növeli termelését a dunai vasmű, bevételi értékterve 8 százalékkal magasabb, mint tavaly, nyeresége pedig megközelíti az egymilliárd forintot. a befejezéshez közeledő megleghengermű-rekonstrukció eredményeként 1977-ben 100 ezer tonnával növekszik a hengerelt készáru mennyisége, az acéltermelés 35 ezer tonnával, a nyersvastermelés 40 ezer tonnával lesz magasabb, mint 1976-ban. növekszik a hajlitott profil- és acélszerkezettermelés is, így többek között dunaujvárosból 9 ezer tonna villamos távvezetékoszlopot szállítanak a vinyica-albertirsa nagyfeszültségű vezetékrendszer építéséhez.

/folyt.köv./

8.25/um

1b 930

- 13 -

bb 17. /uj beruházások...folyt./um

1977-ben új termék gyártását kezdik meg a dunai vasműben, a saját nagyberuházáshoz, a konverteres acélmű építéséhez összesen 30 ezer tonna nehéz acélszerkezet készül el. a kohászati kombinátban az idén a mély- és magasépítéssel megkezdődik az új konverteres acélmű nagyberuházása, emellett elvégzik a 2-es kohó átépítését és megteszik az előkészületeket az új koksizoblokk beruházására is. /mti/

-.-

bb 18. az idén befejezik az almásfüzitői timföldgyár bővítését  
- újabb kimagasló teljesítmény elérésére készülnek az üzem dolgozói

vid/um fm hgy

1977. január 11.

az almásfüzitői timföldgyár dolgozói csaknem 306.000 tonna timföldet gyártottak 1976-ban, s ez kimagasló mennyiségnek számít az üzem történetében. növelték a termelékenységüket és számottevően csökkentették a termelési költségeket.

az idén a tavalyinál is jobb teljesítmény elérésére, 320.000 tonna timföld gyártására készülnek az üzem dolgozói. ebből 120.000 tonnára a tőkés országokból, 170.000 tonna szállítására pedig a szocialista országokból kaptak megrendelést. miután az almásfüzitői gyár az idén is változatlanul nagy feladattal járul a szovjet-magyar timföld-alumínium egyezmény teljesítéséből, a 170.000 tonna timföld többségét a szovjetunióba exportálják.

ebben az évben befejezik az almásfüzitői gyár bővítését, s ez az egyik biztosíték arra, hogy elérjék az eddigi legnagyobb, 320.000 tonnás termelést. 1974-ben kezdték meg a gyár bővítését azzal a céllal, hogy 350 millió forintos költséggel évi 40 000 tonna többlettimföld gyártására teremtsenek lehetőséget, s ezzel 1978-ig 325.000 tonnára növeljék a gyár kapacitását. a beruházás intenzifikálás-jellegű, azaz alacsony ráfordítással már a beruházás közben növelik jelentősen a hatékonyságot, a termelést. a program szerint szeptember végére kell befejezni a teljes beruházást, a bővítésen dolgozó munkások azonban azon igyekeznek, hogy már június végén átadhassák az utolsó termelő berendezéseket.

/folyt.köv./  
8.35/um

- 14 -

16940

bb 18. /az idén ...folyt./um

miután így előbb kezdenek meg a próbatermelést, a gyár bővítés befejezésének végső határidején, szeptember végén már üzemszerűen dolgozhatnak az új gépsorokkal. többek között nagy teljesítményű kalcináló kemencét és golyós malmot helyeznek üzembe. a kivitelező vállalatok nagy segítséget kapnak a timföldgyár vezetőitől, akik szakemberek átadásával és más módon is gyorsítják a beruházást. az új termelő berendezések munkába állításán kívül a gyár műszaki kollektívája különféle intézkedésekkel a régi berendezéseket is alkalmassá teszi a nagyobb termelésre. /mti/

-.-

bb 19. a munkásművelődés a szakszervezeti kulturális nevelő munka középpontjában vas megyében

vid/um fm hgy

1977. január 11.

a munkásművelődést állították vas megyében a szakszervezetek kulturális nevelő munkájának középpontjába. ma már a munkásság műveltsége - társadalmi súlyára tekintettel - meghatározó az egész megye életére. a több mint százezres létszámú megyei szakszervezeti mozgalom a társadalmi tisztségviselő és aktivista hálózatra építve végzi sokoldalú nevelő munkáját. fő színtere a munkahely, ahol a legjobb befogadó bázis a szocialista brigádmozgalom, amelyben 34.000-en tevékenykednek a megyében.

a sokoldalú és eredményes nevelőmunka sikere, hogy az üzemi könyvtárak 17.000 olvasójának kétharmada munkás. az üzemi ismeretterjesztő előadásokat több mint 42.000-en hallgatták meg egy év alatt. népesek a különböző szakmai és politikai tanfolyamok. a színházi bérlettulajdonosok száma 1850, és mintegy másfélezren tagjai az öntevékeny szakszervezeti együtteseknek.

kiemelt feladatként kezelik a szakszervezetek az „alapozó művelődési, tennivalókat. a fejlődés ellenére ugyanis jelentős számú munkás adós önmagának és a társadalomnak, az általános alapműveltség megszerzésével, a nyolc osztályos általános iskola elvégzésével. így nem jutnak el hozzájuk a művészet, a tudomány alkotásai, nem tudják azokat befogadni, élni az általuk nyújtotta lehetőségekkel. szorgalmazzák kihelyezett általános iskolai osztályok indítását - helyenként máris sikeresebben, mint az elmúlt esztendőben. /mti/

- 15 -

8.45/um

16945

bb 20. negyvenötezer tonna műtrágya a vasi földekre

vid/um fm cz

1977. január 11.

vas megye termelőszövetkezetei erre az évre eddig 45 ezer tonna műtrágyát rendeltek, háromezer tonnával többet, mint az elmúlt esztendőben. ebből a mennyiségből egy hektárra 272 kiló vegyes hatóanyagú műtrágya jut.

a megyében gyümölcsöző kapcsolat alakult ki az agroker vállalat és a termelőszövetkezetek között a talajvizsgálatokon alapuló okszerű műtrágyázás megvalósítása érdekében. a talajvizsgálat költségeit a vállalat téríti. a szövetkezet közli, hogy a vizsgálandó talajon milyen növényféléseket kíván termelni, mennyi termést szeretnének betakarítani. a talajvizsgálat alapján a szakemberek véleményt mondanak a közös gazdaságok elképzeléseiről, s többvariációs javaslatot tesznek megvalósításukra. meghatározzák, hogy a talaj- és növényigény, valamint a várt terméshigény szerint mennyi és milyen műtrágyahatóanyag szükséges a talajba. a szövetkezetek ezután a laboratóriumi vizsgálatok alapján rendelik meg a vállalatától a szükséges műtrágyát.

a kapcsolat nemcsak azért jelentős, mert így a tsz-ek kedvezményesen végezteszhetik el a talajvizsgálatot, hanem azért is, mert tudományos utmutatást kapnak a műtrágyák gazdaságos felhasználásához. /mti/

--

bb 21. a graboplast és a győri révai gimnázium együttműködési szerződése

vid/um fm cz

1977. január 11.

a graboplast győri pamutszövő és műbörgyár öt évre szóló együttműködési szerződést kötött a győri révai gimnázium és szakiskolájával. a szerződés értelmében a vállalat támogatja az iskolai textilvegyészképzést, biztosítja a tanulók év közbeni és nyári termelési gyakorlatának feltételeit. ezenkívül segítséget nyújt laboratóriumi gyakorlatokhoz is azzal, hogy a szükséges vegyi anyagokat, színezékeket, mintakollekciókat az iskola rendelkezésére bocsátja. az iskola pedig a végzett hallgatókat a gyárba irányítja, hogy ezzel is könnyítsen a vállalat munkaerő-gondjain. /mti/

--

- 16

8.50/um

1/19 93/

bb 22. mezőgazdasági kombinátként gazdálkodik két fejeér megyei állami gazdaság

vid/um fm hgy

1977. január 11.

„magasabb osztályba,, Lépett két fejeér megyei mezőgazdasági nagyüzem: az év elejétől mezőgazdasági kombinátként gazdálkodik az agárdi és a mezőfalvi állami gazdaság. a magasabb osztályba sorolás új, megnövekedett feladatokkal is jár. agárdon, ahol a negyedik ötéves terv végén 796 millió forint termelési értéket produkáltak a gazdaság dolgozói, a munkaerő létszámának növelése nélkül, a munka termelékenységének fokozásával 1,3 milliárd forint termelési érték elérését tüzték ki célul 1980-ra. a növénytermesztő üzemágban az agárdiak fő terménye a kukorica. ebből a fontos takarmánynövényből - az ikr termelési rendszeren belül - több mint hétezer hektárnyit termesztene. céljuk az, hogy éves átlagban hektáronként hetvenhárom mázsát takarítsanak be. növelik zöldségtermő területüket is: a jelenlegi kétszázhusz hektár helyett négyszáz hektáron termesztik majd a következő években a zöldségféléket.

az állattenyésztés fejlesztése érdekében folytatják az agárdiak a holstein-friz állomány növelését. céljuk, hogy az 1975. évi 4,4 millió liter tej helyett 1980-ra 9,2 millió litert fejjenek, s az egy tehénre jutó tejhozam meghaladja a hatezer litert.

növelik a sertésállományt is, és 1980-ig évi 6800 tonna sertéshúst adnak majd a népgazdaságnak. a következő években megduplázódik majd a nagyüzem tojástermelése is, ennek érdekében új baromfitelepet is építenek. a mezőgazdasági termelés mellett ipari tevékenységet is folytat az agárdi állami gazdaság: az agrokomples sertés- és szarvasmarha-telepei már nemcsak belföldön, hanem az országhatárokon túl is népszerűek. ezek gyártását is növelik majd: 1980-ra csaknem kétszázmillió forinttal nő az agrokomples jelenlegi éves termelési értéke.

a mezőfalvi mezőgazdasági kombinát határa több mint hatezer hektárral nőtt: a szomszédos nagyhőrcsögi állami gazdasággal közösen gazdálkodik ugyanis január elsejétől. a kombinát gazdálkodásában megmaradnak azok a „profilok,, amelyek országra szóló hírnevet szereztek mezőfalvának, vagyis folytatja a hibridvetőmagtermelést és tisztítást, de tevékenységi köre új üzemágakkal is bővül.

/folyt.köv./

9.00/um

1/10 45

- 17 -

bb 22. /mezőgazdasági...folyt./um

igy többek között 130 hektáron zöldséget termesztene. az állattenyésztésben a tejtermelés mellett hushasznu szarvasmarhák tenyésztésével is foglalkoznak. bővítik baromfiállományukat, s évente 20-25 százalékkal növelik a baromfihus-termelést.

a juhtenyésztésnek régi hagyományai vannak mezőfalván: a tenyésztés korszerűsítése, iparszerűvé alakítása érdekében juhtenyésztő társulat létesítését tervezik./mti/

--

bb 23. új termelőszövetkezeti székház makón

vid/um fm cz

1977. január 11.

a hagymatermesztéséről híres makói uttörő tsz új székházat épített. eddig ugyanis a város öt különböző helyén voltak a szövetkezet irodái. a négy- és félezer hektáros gazdaság saját kivitelezésben épített központi székházában olyan nagytermet is kialakítottak, ahol a tanácskozásokat, közgyűléseket tarthatnak. a tágas, világos irodahelyiségek mellett hangulatos ifjúsági klubot rendeztek be a szövetkezet fiataljainak./mti/

--

bb 24. enyhe idő, sikos utak - hóakadály két alsóbbrendű uton

t kf/mm um cz

1977. január 11.

a jelzett enyhülés „menetrendszerűen”, megérkezett. keddre virradóra néhány terület - például pécs, baja, békéscsaba és a főváros térsége - kivételével az országban fagypont fölött alakult a hőmérséklet. az éjjel sehol sem havazott, s napközben élénk, időnként és helyenként erős, viharos déli-délnyugati széllel enyhe idő várható.

kedvező helyzetről számoltak be a közlekedési vállalatok menetirányítói. a vasúti forgalom zavartalan, a légiközlekedés feltételei kedvezőek, s így rendben érkeztek és indultak a járatok, a bkv minden autóbusz és villamos vonalán menetrendszerűen bonyolították le a reggeli csúcsforgalmat.

/folyt.köv./

- 18 -

9.25/um

10<sup>uo</sup> M

bb 24. /enyhe idő...folyt./um

a köztisztasági hivatal ügyeletének tájékoztatása szerint éjjel több mint 1600 rendkívüli hómunkással és autókkal a felkúpacolt havat szállították el, a mellékutcákban seprő- és kotrógépek, a külterületi és a hegyvidéki utakon szórókocsik dolgoztak. a reggeli műszakban is 507 rendkívüli hómunkást vettek fel, akikkel folytatják a hórakások elszállítását.

az utinform tájékoztatása több „eseményről”, számoit be; az elmúlt napok havazása ugyanis nem múlt el nyomtalanul, bár éjjel is 135 munkagép dolgozott az országutakon. még hóakadály is van: a tatai és környe közötti út, valamint a vámosmikola és berencebaráti közötti bekötőt két kilométeres hosszban járhatatlan, a szob-honti közötti összekötőt csak egy nyomon járható. hókásás és sikos az m 1-es félautópálya 67-72 kilométer közötti szakasza, az 1-es, a 10-es, a 11-es út komárom megyei szakasza, továbbá a 44-es és a 47-es főutak békés megyei szakaszai, valamint az 54-es főút nemesnádudvar és sükösd között. nehezen járható alsóbbrendű utak vannak komárom megyében a tatai és a komáromi járás területén, veszprém megyében pedig zirc és pápa térségében./mti/

--

bb 25. lengyel munkások építik a kabai cukorgyárat

vid/um ká cz

1977. január 11.

kulcsátadásig lengyel munkások építik fel kabán az új hajdusági cukorgyárat, ötödik ötéves tervünk egyik legjelentősebb élelmiszeripari beruházását. a magyar vállalatok által végzett előkészítések után tavaly ősszel láttak hozzá a lengyel dolgozók a gyár építéséhez. azóta iparvágányokat, darupályákat fektettek le, transzformátor állomást és harminc köbméter óránkénti teljesítményű betonkeverőt helyeztek üzembe. az ősszel épített új barakkok, felvonulási épületek között lengyel „utcatáblák”, irányítanak. megépítették a szükséges utakat, megkezdték a csőrendszerek, a vízhálózat lefektetését s végeztek több gyárépület alapjainak lerakásával is.

ma már csaknem nyolcszáz lengyel munkás dolgozik a kabai cukorgyár építkezésén, akik meggyorsították az előkészítő munkákat, hogy a második negyedévben megkezdhessék az acélszerkezetek beépítését. a mostani létszám a nyár elejére megkétszereződik.

a lengyel dolgozók ellátásáról a nádudvari vörös csillag termelőszövetkezet gondoskodik./mti/

10.07/um

- 19 -

10<sup>uo</sup> M

bb.26. a bkv értesíti

tm/ra cz

1977. január 11.

az utazóközönséget, hogy a budafok-belváros-csepel művek át-  
kelőjárdát január 12-én menetrend szerint megindítja. a for-  
galom a jégviszonyoktól függ, ideiglenes jellegű./mti/  
--

bb.27. szénmonoxid-mérgezés

s/ra cz

1977. január 11.

a 43.számú építőipari vállalat, iv.kerület munkásotthon  
utca 16.szám alatti telephelyén a pihenőhelyiségben lévő  
széntüzelésű kályha csővei szétcsuszak, és a visszaáramló  
füsttől halálos szénmonoxid mérgezést szenvedett papp dániel  
50 éves éjjeliőr, budapesti lakos./mti/  
--

bb.28. szarvasmarha-telep ragasztott fatartókból

vid/ká/ra cz

1977. január 11.

a somogy megyei erdő-és fafeldolgozó gazdaság csurgói  
gyáregységében akácfából készült ragasztott fatartókból 4000  
férőhelyes szabadtartásos szarvasmarha - telepet épít a vesp-  
rém megyei vaszari termelőszövetkezet. a 21 méter fesztáv-  
ságu, 75 méter hosszú istáll-kból 12-öt emelnek. három sorban  
egymás mellett megfelelő távolságra négy-négy épületet helyez-  
nek el betonlábakon. az épület-sort /4 istállót/ kerítés veszi  
körül és az épületek között az állatok szabadon járhatnak-  
kelhetnek. a telep ez év március elejére készül el. amennyiben  
hagyományos módszerrel - beton, kő, tégl - építették volna  
meg az istállókat, egy-egy férőhely összes költsége eléri 120  
ezer forintot. a ragasztott fatartókból épített istálló költsé-  
ge ennek egyharmada, amit azt jelenti, hogy több mint  
300 millió forintot takarítanak meg. további előny, hogy az  
épületek rövid idő alatt felállíthatók, s a klímaviszonyok  
is megfelelőbbek./mti/  
--

10.45/ra

-20-

bb.29. az idén győr ad otthont az országos honismereti akadémiának

vid/ká/ra cz

1977. január 11.

az idén győr ad otthont az országos honismereti akadémiá-  
nak. a honismereti szakkörvezetők országos fórumát július 18.  
és 24. között rendezik meg az országos honismereti bizottság és  
a népművelési intézet. a tematikát a helyi sajátosságok figye-  
lembevételével állították össze. mivel győr dinamikusan fejlő-  
dő ipari város, a tanácskozás résztvevői megismerkednek az üze-  
mekben folyó üzemtörténeti munkával, értékelik a brigádnap-  
lóírás és a munkáséletmód kutatásának szerepét a honismereti te-  
vékenység tükrében. a győri tanítóképző főiskolán speciális  
kollégium keretében sajátítják el a hallgatók a honismereti ku-  
tatás alapjait. az akadémia meghívottjai megismerkednek azokkal  
a módszerekkel, amelyekkel a leendő pedagógusokat honismereti  
aktivistákká, a honismereti kutatások ösztönzőivé készítik fel.  
szó esik a könyvtárak és a helytörténet összefüggéseiről,  
valamint a műemlékvédelemről is. az egy hetes tanácskozáson 120  
szakembert látnak vendégül a rába-parti városban./mti/  
--

bb.30. rendőrségi hírek

s/ra cz

1977. január 11.

az orosházi gyopáros fürdő területén munka közben áramütés  
érte dancsó lajos 22 éves lakatos, orosházi lakost, aki kór-  
házba szállítás után sérüléseibe belehalt. a baleset vizsgálá-  
tát a rendőrség szakértő bevonásával folytatja.

a győrladaméri kavicsbányában tóth jenő 28 éves gépkocsi-  
vezető, győri lakos tehergépkocsival tolatás közben egy másik  
tehergépkocsihoz nyomta a két kocsi összekapcsolását végző her-  
bik alfréd 23 éves gépkocsivezető, győri lakost, aki olyan  
súlyos sérülést szenvedett, hogy kórházba szállítás után meg-  
halt. a vizsgálat eddigi adatai szerint tóth jenő figyelmetle-  
nül tolatott, a rendőrség a baleset vizsgálatát továbbfolytat-  
ja./mti/  
--

11.25/ra

-21-

felhasználható: 14.00 órától!

bb.31. a zöldség-hus- és tejtermelés növelése a figyelem előte-  
rében

vid/ká/ra cz

1977. január 11.

kedden békéscsabán ülést tartott a körösök vidéke termelő-  
szövetkezetek szövetségének elnöksége. megvitatta a termelő-  
szövetkezeti szocialista brigádok munkáját. mint megállapították:  
a szövetséghez tartozó negyvennyolc tsz-ben és négy közös-  
vállalkozásnál négyszázhat szocialista brigád dolgozik, összesen  
több, mint ötezerhatszáz taggal.

az elnökség javasolja, a szocialista brigádoknak: figyelmű-  
ket elsősorban a kiemelet ágazatok, a zöldség- a hus- és tej-  
termelés fejlesztésére, az iparszerű termelési módszerek alkal-  
mazására fordítsák. a termelés minden területén alkalmazzák az ész-  
szerű takarékosságot. mindez alapfeltétele annak, hogy a terme-  
lőszövetkezetek elérjék az erre az évre előirányzott 10-12  
százalékos termelésnövekedést./mti/

--

bb.32. koszoruzási ünnepség badari lászló születésének 80. év-  
fordulója alkalmából

t/km/mm/pr/ra cz

1977. január 11.

badari lászló, a kommunista- és földmunkásmozgalom kiemel-  
kedő személyisége születésének 80. évfordulója alkalmából ko-  
szoruzási ünnepséget tartottak kedden a mező imre uti temető  
munkásmozgalmi panteonjánál lévő sírjánál.

az mszmp kb nevében dr.romány páál és szabó istván,  
a központi bizottság tagjai helyezték el a megemlékezés koszo-  
ruját. a medosz vezetősége nevében hunya istván, a medosz el-  
nöke és dr.dobi ferenc főtitkár koszoruzott. elhelyezték a  
kegyelet virágait a család-tagok, egykori munkatársak, har-  
costársak is./mti/

--

11.45/ra

10 12 31

-22-

bb.33. ifjúsági szabadegyetem egerben

vid/ká/ra cz

1977. január 11.

egerben kedden - mintegy száz fiatal részvételével - megnyi-  
tották a tudományos ismeretterjesztő társulat által szervezett  
nemzetközi ifjúsági szabadegyetemet. két hónapon át hetenként egy-  
szer tartanak foglalkozásokat. előadások hangzanak el a nemzet-  
közi helyzet időszerű kérdéseiről, a világpolitika fontosabb ese-  
ményeiről. az előadásokat és a konzultációkat ismert külpoliti-  
kusok, újságírók, történészek tartják. a megnyitás napján,  
kedden délután a nemzetközi erőviszonyok alakulása címmel hang-  
zott el előadás./mti/

--

bb.34. bortnyik sándor

s/pr/ra cz

1977. január 11.

festőművész, kossuth-díjas, kiváló művész temetése január 12-  
én szerdán délután 2 órakor lesz a mező imre uti temető művész-  
parcellájában./mti/

--

bb.35. időjárásjelentés

ra cz

1977. január 11.

a meteorológiai intézet jelenti 1977. január 11-én 12.00  
órákor:

olvadás

kedd hajnalban az északi tenger felett van annak a ciklonnak  
a középpontja, amely európa legnagyobb részén az időjárás megha-  
tározója. nyugati oldalán hideg levegő áramlik, amely már dél-  
nyugat-európát is elérte. hatására a brit-szigetek felett, nyugat  
és délnyugat-európában borult, szeles az idő, sokfelé esik zápor-  
eső, havas eső, hó. a ciklon keleti oldalán a földközi-tenger tér-  
ségéből származó enyhe, nedves levegő húzódik közép-európa fölé,  
emiat enyhe az idő, sokfelé párák a levegő, néhány helyen esik  
az eső.

közép-európa időjárását a következő 36 órában is az említett  
melegebb levegő alakítja, ezért enyhe marad az idő.

/folyt.köv./

12.05/ra

10 12 31

-23-

bb.35. / időjárásjelentés.../folyt./ra

hazánkban hétfőn borult idő volt. délelőtt az ország északi részében még havazott, de a lehullott csapadék mennyisége nem volt jelentős. napközben a fölény áramló enyhé levegő hatására mínusz 2, plusz 5 fokig emelkedett a hőmérséklet. éjszaka a dunántúlon élénk szél fújt, ezért ott csak mínusz 1-, plusz 4 fokig csökkent a hőmérséklet, míg az ország keleti felében még mínusz 1, mínusz 5 fokot mértek. délelőtt erősen felhős, a dunántúlon szeles idő volt. a hőmérséklet 11 órára a keleti megyékben 0, plusz 4, másutt plusz 4, plusz 7 fokig emelkedett.

budapesten a hétfőn a hőmérséklet napi középértéke mínusz 3,0 fok volt, a százéves átlagnál 1,6 fokkal alacsonyabb. ma 12 órakor budapesten a hőmérséklet plusz 1 fok, a tengszintre átszámított légnyomás 757 mm, gyengén süllyed.

várható időjárás szerda estig:

erősen felhős idő, a dunántúlon elszórtan esővel, élénk, helyenként erős, főleg a dunántúlon időnként viharos déli, délnyugati szél. várható legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet: mínusz 2, plusz 3, legmagasabb nappali hőmérséklet szerdán plusz 4, plusz 9 fok között.

a duna vízállása budapestnél: 150 cm,  
/mti/

--

bb. 37. kijelölték a háztáji felvásárlásra kötelezetteket -  
ülést tartott a csongrád megyei tanács vb

vid/kz/rj -cz

1977. január 11.

csongrád megyében az országos átlagnál nagyobb mértékű a háztáji-, a kisegítő és a kisüzemi gazdaságok árutermelése -  
állapították meg a csongrád megyei tanács végrehajtó bizottságának kedden tartott ülésén. a paraszti családok mellett sok munkás és alkalmazott is foglalkozik a háztáji földeken a kiskertekben mezőgazdasági növények termelésével, illetve a magánházaknál állatok tartásával. a zöldségtermelő terület fele ezekben a kisgazdaságokban található, tojásból, baromfiból szintén innen kerül ki a megye össztermelésének nagyobb százaléka. a kisüzemi sertésstenyésztés növelésére hozott központi intézkedések hatására növekvő a hizlalási kedv is. az eredmények ellenére a háztáji és kisgazdaságokban ma még általában alacsonyak a terméshozamok, a korszerű termesztési és tenyésztési technológiák még nem honosodtak meg.

a megyei tanács végrehajtó bizottsága ezért részletes intézkedési tervet dolgozott ki a kisgazdaságok termelésének növelésére. a tsz-eknek feladatuk adták, hogy a háztáji földeken - az arra alkalmas növényeknél, például a burgonyánál, fűszerpaprikánál stb. - törekedjenek a táblásított termelésre. gépi talajműveléssel, vetéssel, korszerű növényvédelemmel, egységes szaporítóanyagok kiosztásával segítsék a kisüzemi gazdaságokban a terméshozam növelését, az ott megtermelt áru felvásárlását és közösen történő értékesítését.  
/folyt.köv./

12.35 rj

-24-

bb. 37. kijelölték... 1. folyt./rj

a háztáji termelés szervezésével foglalkozó szövetkezeti dolgozókat anyagilag is jobban érdekeltté teszik feladatuk jó ellátásáért. a szervezeti intézkedések sorában minden községben kijelölték azokat az áfészeket, tsz-eket, élelmiszeripari termékek feldolgozásával foglalkozó üzemeket, kereskedelmi vállalatokat, amelyek az adott helyen legkésőbb negyven-nyolc órán belül kötelesek felvásárolni a megtermelt és eladásra felkínált termékeket. /mti/

--

bb.40. a szovjetunióban képezik ki a tiszai kőolajipari vállalat szakembereit

vid/kz/ra cz

1977. január 11.

a leninváros térségében épülő évi hárommillió tonna kapacitású tiszai kőolajipari vállalat szakembereit az illetékes magyar és a szovjet külkereskedelmi vállalatok megállapodása alapján a szovjetunióban képezik ki. a vállalat dolgozóinak első huszonnyolc főből álló csoportja elutazott a szovjetunióba. két csoportban ufaban, illetve jaroszlavban tölt két hónapot, hogy az egyes berendezések kezelését, üzemeltetését és karbantartását elsajátítsa. /mti/

--

12.50/ra

-25-

bb.39. társulás a gönci kajszibarack termesztésére

vid/kz/ra cz

1977. január 11.

a borsod megyei tanács egy több mint tíz éve hozott határozatával kajszibarack-termő tájörzetté nyilvánította gönc környékét, ahol a tájfajtvá minősített különleges zamatu, muskotályos, illatu gönci tájfajta kajszibarack terem. jellemzetessége, hogy nem pondrósodik, a szállítást jól bírja, így kedvelt export gyümölcs.

a tájörzethez tartozó tizennyolc község határában lévő több mint ötezer termőfa nagyobbbrészt a házikertekben, kisebb mértékben a szőlőkben, zártkertekben található. a körzethez tartozó termelőszövetkezetek az utóbbi években összefüggő, nagyüzemi kajszisokat is telepítettek. mintegy kétszáz termőfát, amelyek között száz évesnél idősebb is található, törzslományként kezelnek: ezekről szedik az oltócsapokat.

az előregedett gyümölcsfák pótlására, a házikertek rekonstrukciójára a területen érdekelt fogyasztási szövetkezetek kajszibarack termelő- és szaporító anyagot előállító társulást hoztak létre./mti/

--

bb.36. a belföldi szerkesztőség híreinek jegyzéke január 11-én 13.00 óráig

ra se

1977. január 11.

1. felvételik
2. továbbképzés
3. cipőexport
4. tapétagyártás
5. gelka-szerviz
6. gáz-diszpécserhálózat
7. iskola-szövetkezet
8. székérkiállítás
9. tájházak
10. halszaporítás
11. zöldségtermelés szlónok megyében
12. sirályok
13. vörsmárvány
14. v.kerületi tanács vb.ülése /1.sz.jav./
15. mérlegbeszámolók

/folyt.köv./

13.00/ra

-26-

bb.36./ a belföldi ... folyt./ra

16. sertéstartás békés megyében
  17. a dunai vasmű beruházásai
  18. timföldgyár bővítés
  19. munkásművelődés vas megyében
  20. műtrágyázás vas megyében
  21. grabólast szerződése
  22. fejér megyei mezőgazdasági nagyüzem
  23. uj tsz-székház makón
  24. enyhe idő
  25. lengyel építők kabán
  26. bkv közlemény
  27. szénmonoxid mérgezés
  28. szarvasmarha telep
  29. honismereti akadémia
  30. rendőrségi hírek
  31. körösök vidéke tsz ülés
  32. koszoruzás
  33. ifjúsági szabadegyetem
  34. bortnyik temetése
  35. időjárás
  36. hirjegyzék
- /mti/

--

bb. 38. kgst állandó bizottságok mult évi eredményei és idei tervei

i/sl/sb/kf/sz/pá/rj ie -cz

1977. január 11.

a kgst 23 ágazati állandó bizottsága 1976-ban többszáz témát tűzött napirendre, egész sor határozatot hozott, ajánlást fogadott el a szocialista országok gazdasági integrációs folyamatának gyorsítására. hazánk továbbra is valamennyi állandó bizottság munkájában részt vesz, jónéhány témát a magyar kormánybizottság kezdeményezésére tűzött napirendre valamely állandó bizottság. a közösen megfogalmazott ajánlások alapján igen jelentős többoldalú és kétoldalú kormányközi megállapodások is létrejöttek, amelyek a kooperációk, szakosítások kiterjesztését, egységes szabványok kialakítását fontos nyersanyagok kitermelését, korszerű új termékek gazdaságos gyártását, új termelési bázisok megteremtését teszik lehetővé.

az elmúlt év eredményeiről és a további tervekről a következőkben tájékoztatták az mti munkatársait három kgst állandó bizottság magyar kormánybizottságánál:

/folyt.köv./  
13.00 rj

-27 -

bb. 38. / kgst állandó... 1. folyt./rj

a villamosenergia állandó bizottság

az utóbbi évben 54 témakör megvitatása során foglalt állást az atom- és hőerőművek, a nagy villamoshálózatok tervezésének, építésének és üzemeltetésének fejlesztéséről. a tagországok egyesített villamosenergia rendszereinek teljesítménye az utóbbi években 7 százalékkal emelkedett, s az országok közötti villamosenergia-forgalom meghaladta az évi 25 milliárd kilowattórát. az együttműködés tehát annyi villamosenergiára terjed ki, mint amennyi Magyarországon a teljes 1975. évi felhasználás volt.

az állandó bizottság különösen nagy figyelmet szentel az egyesített villamosenergiarendszerek távlati fejlesztésének, a diszpécser-irányítás korszerűsítésének, az üzemeltetés automatizálásának, a megbízható és hatékony villamosenergia-szolgáltatásnak. így jelentős eredményt értek el már az egyesített villamosenergiarendszerek központi teherelosztójának automatizálásában és az atomerőművek biztonságos üzemeltetésében. a vinyica-albertirsa közötti 750 kilovoltos távvezeték építésében érdekelt országok kormány megbízottai a bizottság javaslatára elfogadták a tranzit villamosenergia költségtérítésének számítási módszerét, ami Magyarország számára különösen fontos, hiszen ezen a távvezetéken és a magyar villamoshálózaton keresztül jut el a szovjet villamosenergia - export egy része csehszlovákiába és az ndk-ba. a távvezeték üzembehelyezésével, 1978-ban a tagországok egyesített villamosenergiarendszerei összekapcsolódnak a szovjetunió egységes déli villamosenergia-rendszerével, és létrejön a világ egyik legnagyobb villamosenergetikai egyesülése, amelynek teljesítménye eléri a 150 ezer megawattot. így a szovjetunió 1.300 megawattal növelheti a kgst tagországokba irányuló villamosenergia exportját, s ebből 600 megawatt jut Magyarországra. a hatalmas villamosenergia-rendszer lehetővé teszi, hogy a tagországok kisebbre tervezzék a villamosenergia-termelési tartalékteljesítményeket. további jelentős előnyt nyújt az, hogy mivel a tagországokban nem esik egybe a maximális terhelések időpontja, kereken 1.600 megawattos erőművi kapacitás létrehozásától mentesülnek, tehát annyi kiadástól, mint amennyibe két gagarin hőerőmű építése kerülne.

/folyt.köv./

13.05 rj

-28 -

bb. 38. / kgst állandó... 2. folyt./rj

az egyesített villamosenergiarendszerek távlati fejlesztésének általános sémája szerint az 1980 utáni időszakban újabb közös 750 kilovoltos távvezetékek és közös atomerőművek építésére is sor kerül. az állandó bizottság máris megkezdte a létesítmények sokoldalú államközi egyezményeinek előkészítését.

a gépipari állandó bizottság

keretében eddig 55 sokoldalú gyártásszakosítási és kooperációs egyezményt írtak alá, ezek több mint ötezer gépet, berendezést, részegységet, alkatrészt és egyéb gépipari terméket érintenek. csak a múlt évben 14 sokoldalú szerződés aláírására került sor. ezeken kívül legújabb ugyanennyi kétoldalú megállapodást is kötöttek a tagországok és jugoszlávia képviselői. a legtöbb együttműködés a szerszámgépek és a könnyűipari gépek gyártásában alakult ki.

a tavaly aláírt gyártási együttműködési megállapodások legtöbbszörében is érdekelt hazánk, részben mint gyártók, részben csak mint felhasználók. ilymódon részt veszünk többek között a személyvagonyok és tehervagonok, a nagytermelékenységű textilipari gépek, a bőripari és a cipőipari berendezések, az ellenőrző pénztárgepek, a szervezéstechikai műszerek, az orvostechikai berendezések, a kereskedelmi gépsorok, a vegyianyag csomagológépek és a gépkocsi részegységek sokoldalú szakosított és kooperációs gyártásában.

több már meglévő egyezményt kibővítettek a múlt évben. például számos, olajkutaknál használatos szerszám és műszer közös előállítására kötöttek szerződést a kőolajfeltáró berendezések korábbi részegységkooperációja alapján. a partnerek egyeztették a lehetőségeket az öntödei berendezések gyártásában és fejlesztésében is, az erről szóló egyezményt néhány ország, köztük hazánk már aláírta, mások valószínűleg a következő egy-két évben csatlakoznak hozzá.

1976-ban további ágazatokban is kidolgozták az együttműködés alapjait, így sok közszükségleti cikk gyártásában /háztartási robotok, villanysütők és főzők, vízmelegítők, centrifugák és ezek alkatrészei/, valamint betonkészítő és talajjavító gépek, gépjármű diagnosztikai és javítóeszközök és felszerelések előállításában. ezek jórészt már ez év első negyedében együttműködési szerződést is aláírnak.

ugyancsak a közeljövőben kötik meg azt a megállapodást, amelynek nemrég elkészült tervezete szerint a tagországok egységes paraméterek alapján közösen fejlesztik, gyártják a nagypanel háztartási berendezéseket.

/folyt.köv./

13.10 rj

-29 -

bb. 38. / kgst állandó... 3. folyt./rj

a postai és távközlési állandó bizottság munkabizottságaiban a hírközlési integrációval, a sokoldalú postai együttműködéssel kapcsolatos számos kérdéssel foglalkoztak. a legnagyobb munka kétségkívül a tagországok komplex hírközlés-rendszere tervének kidolgozása volt. a múlt év májusában, a budapesti ülésen aláírt megállapodás szerint - amely egyben hosszútávra megszabja a bizottság és a tagországok legfontosabb teendőit - 1990-ig, ötéves tervek alapján fokozatos fejlesztéssel kialakítják a kgst-tagországok egységes, minden információfajta átvitelére alkalmas komplex automatizált hírközlés-rendszerét.

a rendszer szerves része az ürtávközlés, amelynek első magyar földi állomása taljándörögön épül. a szovjet tervezők, szerelők közreműködésével készülő mintegy félmilliárd forintos beruházás a tervek szerint az év végére fejeződik be. ennek révén lehetőség nyílik arra, hogy hazánk közvetlen távbeszélő és televízió összeköttetést teremtsen, mesterséges holdak segítségével, a tagországokkal.

a hírközlés integrációját szolgálja az állandó bizottság azal, hogy a mikrohullámu berendezések és az elektronikus vezérlésű telefonközpontok műszaki követelményeit egységesítette. a mikrohullámu berendezések kidolgozását a magyar posta a híradástechnikai iparral együttműködve koordinálta. a kgst-tagországok távközlési együttműködésében új terület a lézersugaras jelátvitel. az ezzel kapcsolatos kutatások alapvető változásokat hozhatnak majd a vezeték nélküli hírközlésben.

az állandó bizottság tevékenységének másik nagy területe a klaszikus postaforgalom gépesítése, automatizálása, amelyből a magyar szakemberek is részt vállaltak. az együttműködésben ők dolgozták ki a postai küldemények felvétel-gépesítésének modelljét. a következő tennivaló a gépek és szerkezetek hazai gyártásának megszervezése; a magyar ipar látja el velük a tagországokat, cserében a hírlapszállítás gépi eszközeiért.

a kgst-n belüli kétoldalu magyar-szovjet együttműködés egyik legújabb példás eredménye a múlt év végén elkészült solti új 2000 kilowattos rádióadó, amely most kezdte próbaüzemét. /mti/

--

-30 -

13.15 rj /b 13<sup>15</sup>

bb.41 timmer józsef

tr/pr/ra hgy

1977. január 11.

a szot titkára kedden fogadta gérard gatinot-t, a francia cgt újságíró szervezetének főtitkárát, aki a nemzetközi újságíró szervezet és a muosz meghívására tartózkodik budapesten. /mti/

--

bb.42. budapesten ülésezik a nusz szociális bizottsága

i/nn/mm/pr/ra hgy

1977. január 11.

kedden megkezdte munkáját budapesten a nemzetközi újságíró szervezet szociális bizottsága. a kétnapos ülésen a magyar újságírók országos szövetsége által meghívott hat európai szocialista ország tagszövetségeinek képviselői vesznek részt, valamint jiri kubka, a nusz főtitkára. megvizsgálják: hogyan lehetne tovább bővíteni a baráti kapcsolatok erősítését is szolgáló kölcsönös üdültetést. /mti/

--

bb.43. újabb korszerű családiház tipustervek

vid/kz/ra gy

1977. január 11.

az ötödik ötéves tervben mintegy 18 ezer lakás épül szolnok megyében, s közülük csaknem 15.000 családiház lesz. a megyei tanács az építőanyagokon kívül praktikus tervekkel is segíti a családiház építőket. ezáltal az építésügyi és városfejlesztési minisztériummal, valamint a csongrád megyei tanáccsal együttesen tervpályázatot hirdetett. a pályázatra beérkezett száznyolcvan tervjavaslatból tizennyolcat találtak alkalmasnak hasznosításra. a legjobbakat a tipustervező intézetbe feldolgozzák és a családi házak tervgyűjteményébe közreadják. /mti/

--

bb.44. számítógépes információrendszer a tiszamenti vegyiművekben

vid/kz/ra hgy

1977. január 11.

a szolnoki tiszamenti vegyiművekben megkezdtek a számítógépes vállalati információrendszer kialakítását. az évente több mint kétmilliárd forint értékű vegyipari terméket előállító vállalat ötödik ötéves tervének kiemelt célkitűzése a termelő munka hatékonyságának a növelése. e cél szolgálatában állítják a számítógépes információt, adatot, amely a vállalatnál keletkezik és bármely szinten szükséges lehet ésszerű döntések meghozatalához.

/folyt.köv./

13.45/ra

-31-

1450

bb.44. / számítógépes ... folyt./ra

a számítógépes információrendszer kiépítésének első két területén, a gazdálkodás hatékonyságát jelentősen befolyásoló segéd-folyamatok, így az anyag- és készletgazdálkodás, valamint az állóeszközgazdálkodás és karbantartás, irányítás szervezettségének javítása lesz. fontos feladatként kezelik továbbá az élőmunka hatékonyságának fokozását, a belső tartalékok feltárását, a megfelelő létszámnormák kialakítását. felhasználják a tudomány eszközeit a termelés korszerűsítésére, a termékek minőségének javítására, valamint beruházás tökéletesítésére. ezen a téren elsősorban az új nátriumtrifoszfát üzem beruházási és kivitelezői munkájának tökéletesítése az elsődleges. a számítógépes információrendszert az ország 14 vegyipari vállalatával egyidőben vezetik be, a vegyipari szervezésfejlesztési társulás keretében kidolgozásra kerülő új típusrendszer alapján.  
/mti/

--

bb.47. habita 76

vid/ra hgy

1977. január 11.

címmel nyílt kiállítás kedden miskolcon a technika házában. a magyar urbanisztikai társaság valamint a mész borsod megyei szervezetének kommunális bizottsága által rendezett kiállításon az ENSZ által 1976-ban a kanadai vancouverben szervezett településfejlesztési tanácskozás anyagát mutatták be budapest után először vidéken. a mintegy félszáz tablón a település-szervezés-, fejlesztés egyes kérdéseit ismertetik./mti/

--

bb.45. terven felüli árutermelési szerződéskötések - bács-kiskun megyében

vid/kz/ra hgy

1977. január 11.

az eddig lekötött árutermelési szerződések alapján a tavalyinál több zöldséget és gyümölcsöt ígér az „ország kertje”, bács-kiskun megye. a kertészeti termék jelentős részét forgalmazó bács-kiskun megyei mezőtermék már terven felül köti a szerződéseket. eddig, a múlt évinél ezer vagonnal több, összesen 12 ezer vagonnyi zöldség-gyümölcs megtermelésére történt megállapodás a felek között. az ígéret megvalósulását, számolva az előző évinél kedvezőbb időjárással, a kereskedelem is figyelmesebben, többoldaluan segíti. bürokráciamentesen, már a szerződéskötéssel egyidejűleg termelési előleghez, vetőmaghoz, fóliához és egyéb munkaeszközhöz juthat a kertetulajdonos. az idén például, azonkívül, hogy több mint egymillió forint értékű fóliatakarót kapnak a kistermelők, megszervezik a palántázó gépek kölcsönzését, s központilag gondoskodnak a palántaellátásról. mindezek mellett garantált árak jelentik az idei zöldség-és gyümölcsstermelésben a biztonságot. a többletáru piacát. a termék felvásárlásakor azonban továbbra is előnyt élveznek a szerződött partnerek, de a szabadon előállított árúnak is „zöldutat”, adnak a jövőben. ezért növelik a felvásárló telepek, az áruátvevő bizományosok számát a falvakban./mti/

--

14.20/ra

-32-

bb. 46. a tanács és a szakszervezetek együttműködése hajdu-bihar megyében

vid/kz/ra hgy

1977. január 11.

a hajdu-bihar megyei tanács végrehajtó bizottsága és a szakszervezetek megyei tanácsának elnöksége kedden debrecenben megtartott együttes ülésén együttműködési megállapodást fogadott el. az együttműködés az v.ötéves terv sikeres végrehajtására, a gazdaságpolitikai, a település- és területfejlesztési, a társadalompolitikai tevékenységre és a dolgozók érdekképvisletére terjed ki.

az együttműködés fő területei: az ipar fejlesztés, a helyi ipar és kommunális ellátás, valamint a szolgáltatások fejlesztése - különös tekintettel a munkaerő leghatékonyabb foglalkoztatására. szerepel a közös programban a kereskedelmi hálózat fejlesztése, a szociális és az egészségügyi ellátás, továbbá a dolgozók élet- és munkakörülményeinek javítása. mindkét fél elősegíti a dolgozók fokozott bevonását az államigazgatási szervek tervező, szervező és ellenőrző munkájába. a szakszervezetek folyamatosan figyelik és a dolgozók észrevételei alapján jelzik a tanácsai ügyintézés egyszerűsítésének, gyorsításának lehetőségét és szükségességét.

kiemelt feladatként kezelik a tervben szereplő 25-26 ezer lakás megépítését, tovább javítják a munkások, fiatalok nagycsaládosok arányát a lakáelosztásnál. a tanácsai eszközök ésszerű felhasználásával és a társadalmi erők koordinálásával biztosítják hatezer gyermek részére óvoda megépítését./mti/

--

bb.49. kitüntetés

k/kg/tr/ra hgy ie

1977. január 11.

az elnöki tanács kurucz györgynek, a kfk-i és az omfb műszaki tanácsadójának a számítástechnikai kutatási célprogram szervezésében végzett eredményes munkájáért a munka érdemrend arany fokozata kitüntetést adományozta. a kitüntetést dr. ajtai miklós, az omfb elnöke adta át./mti/

--

14.30/ra

-33-

15<sup>10</sup>

bb.48. fiatalok versenykirakatai és ruhái a divatcsarnok  
lotz termében

t/kf/pá/ie/ra hgy

1977. január 11.

a centrum áruházak fiatal szakmunkásainak és kirakatrendező-  
inek munkáiból kiállítás nyílt a divatcsarnok lotz termében.

az alkotó ifjuság országos belkereskedelmi pályázatára ké-  
szülve rendezték meg a háziversenyt, amelynek során a tíz leg-  
jobb fiatal kirakatrendező az olcsó áruk, az új termékek, a csak  
a centrum áruházakban kapható cikkek, valamint az áruházak gaz-  
dag választékának népszerűsítésére állított össze mutatós vizsga-  
kirakatot. a zsüri tóth andrásné /ujpesti áruház/ kismama-  
és gyermekruházati, valamint magyar anikó /pécsi áruház/ bizsu  
kirakatát tartotta a legjobbnak. a kiállítás másik része az áru-  
házak ruhaüzemeiben dolgozó 14 fiatal szakmunkás saját tervezésű  
és készítésű, kizárólag fiataloknak szánt olcsó, praktikus  
modelljeit mutatja be. közülük somlyai ágnes a centex harmad  
éves szakmunkástanulójának alkalmi női ruhája nyerte el az  
első díjat, második lett pásti erzsébet /centex/ farmerruhája,  
a harmadik pedig kolontál józsefné /luxus divatszalon/ háromré-  
szes vászonkosztümje.

a házi pályázat első három helyezettjének munkáit elküldik  
majd az országos pályázatra. ezen kívül a vizsgakirakatok megje-  
lennek majd az áruházakban, a pályázaton elfogadott ruhákat pe-  
dig a centrum áruházak ifjusági osztályain árúsítják./mti/

..-

bb 50. a textilipari dolgozók szakszervezetének kibővített  
központi vezetőségi ülése

t ol tm ie bh hgy

1977. január 11.

vállalati, üzemi szakszervezeti titkárok részvételével kezdte  
meg hétfőn a szot székházában kétnapos tanácskozását a textil-  
ipari dolgozók szakszervezetének kibővített központi vezetőségi  
ülése. dr. bakos zsigmond könnyüipari miniszterhelyettes  
adott tájékoztatást az 1976-os év gazdálkodási eredményeiről,  
tapasztalatairól, s körvonalazta 1977. főbb feladatait. megállá-  
pította, hogy bár 1976 a textiliparnak több szempontból is  
nehéz esztendeje volt, mégis számottevő fejlődést nyugtázhatnak.  
a termelés tovább nőtt, tervszerűen folytatódtak a vállalati  
beruházások, a termelési érték - meghaladva az előző évit - el-  
éri a 40 milliárd forintot. a textilipar dolgozói a korábbiaknál  
magasabb szinten elégitették ki a belföldi igényeket, bővi-  
tették a választékot, s a korszerűbb termékek arányát. nőtt a  
szocialista, s különösen erőteljesen a tőkés export. az összes-  
ségében eredményes évtörésvonala ellenére a fejlődés üteme - első sor-  
ban a munkaerőhelyzet további romlása miatt - elmaradt a nép-  
gazdasági tervből a textiliparra háruló kötelezettségektől.  
/folyt. köv./

- 34 -

15.10 bh

.rus

bb 50. / a textilipari ... 1. folyt./ bh

kivétel a kötő-hurkoló ipar, amely mintegy másfél százalékkal  
tulteljesítette a népgazdasági előirányzatot. Legszámottevőbb  
a lenszövet termelés mennyiségi elmaradása. ennek oka is abban  
található, hogy a textiliparban 1980-ig számított létszámcsök-  
kenés fele már 1976. végére bekövetkezett.

1977-ben a termelőmunka hatékonyságának növelése, a minőség  
és a cserearányok javítása az elsődleges cél. az idei tervek meg-  
valósítása érdekében a szakszervezet központi vezetősége és a  
könnyüipari minisztérium közös állásfoglalást alakított ki, amit  
ugyancsak ezen a tanácskozáson tárgyaltak és hagytak jóvá. az  
állásfoglalás tükrözi a miniszterhelyettes által felvázolt fel-  
adatok legfontosabbjait. így azt is, hogy az előző évinél erőteljesebb  
termelésnövekedésre van szükség ahhoz, hogy 1977. végére elérjék  
az ötéves terv első két esztendejére kitűzött célt. egyebek mel-  
lett a rekonstrukció továbbvitelével, az új, korszerű gépek és  
berendezések gazdaságos üzemeltetésével biztosítani kell a termelés-  
növekedés műszaki alapjait. a kötszövőipar átlagosnál nagyobb  
mértékű fejlesztéséhez gyorsított ütemben be kell fejezni a  
textilipar két kiemelt nagyberuházását. /budapesti finomkötöttáru-  
gyár és a halasi kötöttáruipar/ a szakszervezet a rekonstrukciós  
feladatok megvalósítását a szocialista brigádok mozgósítása  
utján kívánja elősegíteni, felkérve őket, hogy járjanak élen az  
új gépek és berendezések megvásárlásában, a határfokuk emeléséhez  
szükséges ismeretek elsajátításában.

mind a tájékoztató, mind pedig az állásfoglalás kiemelkedő  
jelentőségű feladatként foglalkozott az ésszerű, takarékos  
anyag- és energia gazdálkodással. elsőrendű követelményként  
fogalmazták meg, hogy az alapanyagokból minél értékesebb, jobb  
használati tulajdonságokkal rendelkező, kiváló minőségű termékek  
készüljenek. ennek érdekében szükségesnek tartják a technológiai  
fegyver erősítését, az anyag- és a készletgazdálkodás javítását  
is. az állásfoglalás felkéri a szakszervezeti testületeket és ak-  
tívákat: működjenek közre az idevágó vállalati intézkedések si-  
keres megvalósításában.

a textiliparban 1977-ben létfontosságú feladat a termeléshez  
elengedhetetlenül szükséges munkaerő biztosítása, a múlt évben  
oly nagyfokú létszámcsökkenés mérséklése, ellensúlyozása. e cél-  
ból mind a szakszervezet, mind pedig a minisztérium szükségesnek  
ítélte a tervezett szociálpolitikai fejlesztések, s az ez irányú  
rendelkezések végrehajtásának meggyorsítását, a harmadik műszak  
könnyítésével, a klímavizonyok javításával, az anyagmozgatás  
és szállítás gyorsabb ütemű gépesítésével, valamint a munkásszál-  
lások és gyermekintézmények fejlesztésével az előtérben.  
/folyt. köv./

- 35 -

15.20 bh

1550

bb 50. / a textilipari ... 2. folyt./ bh

az állásfoglalás leszögezi, hogy a kormány által biztosított egységes műszakpótlék, a relatív bérelmaradás csökkentésére ez évre előirányzott központi bértámogatás, valamint a vállalatok saját erejéből történő bérfejlesztés összehangolt felhasználásával törekedni kell a textilipari dolgozók keresetének további javítására. különös gondot kell fordítani a szakképzett, univerzális, valamint a többműszakos munkarendben végzett munka fokozott erkölcsi, anyagi megbecsülésére.

nagy hangsúlyt kapott a képzés és továbbképzés terveinek maradéktalan végrehajtása, az üzem- és munkaszervezés fejlesztése annak érdekében, hogy elkerülhessék a munkatorlódásokat, a magas terheléseket és a most még gyakori túlórázásokat. szerepel az állásfoglalásban az alkalmazottak jobban szervezett foglalkoztatása, és a törekvés létszámuk ésszerű csökkentésére. a teljeség igénye nélkül sorolva ezek azok a fő feladatok, amelyek megvalósítására a szakszervezet több mint 25 000 választott tisztségviselője után 1977-ben mozgósítani kívánja a textiliparban dolgozókat.

a kibővített központi vezetőségi ülés kétnapos programjában több más fontos téma mellett még szerepel a textil-, bőr- és ruházati ipari szakszervezetek szövetsége elnökségének múlt évi nemzetközi tevékenységéről szóló beszámoló is, amelynek megvitatására szerdán kerül sor./mti/

--

bb 51. új képzőművészeti zsebkönyvtár sorozat indul

i mir/fe/ny pr hgy 1977 január 11.

viszonylag olcsó zsebkönyvsorozattal lepi meg a képzőművészet iránt érdeklődőket a képzőművészeti alap kiadó vállalata. a nagy példányszámban megjelenő újszerű sorozattal elsősorban a képzőművészetről korábban megjelent leghasznosabb, átfogó jellegű műveket szeretnék közkinccsá tenni a kevésbé szakavatottak számára is.

az új sorozat első ,, a képzőművészet iskolája,, című kötete a napokban kerül a könyvesboltok polcaira, s már az első példánya többet ígér a népszerű ismeretterjesztésnél. minden bizonnyal hasznos kézikönyvként forgathatják az amatőr képzőművészek, sőt a művészeti ág avatott képviselői is, hiszen összefoglalja mindazt, amit a képzőművésznek mestersége legkülönbözőbb fogásairól tudnia kell.

/folyt köv/  
15.35/ny

-36-

16<sup>00</sup>

m

b 51. új képzőművészeti ...folyt/ny

az újszerű vállalkozás terveiről szólva a kiadó vezetői elmondották: a sorozat egyes köteteinek témakörét igyekeztek úgy megválogatni, hogy azok lehetőleg átfogó képét nyújtsanak a művészetelmélet, a művészettörténet és a vizuális kultúra alapvető kérdéseiről. így a készülő és tervezett kézikönyvek egy-egy képzőművészeti ág eljárásaival, technikájával és történetével is foglalkoznak majd. ugyanakkor - a szakirodalom klasszikusainak művei mellett - képet adnak a kortárs művészetről és napjaink művészeti problémáiról is.

már a nyomdai előkészítés szakaszánál tart a sorozat második kötete, Lyka Károly ,, a művészetek története,, című művének újonnan átdolgozott változata. ez a könyv ezúttal minden eddiginél változatosabb lesz, s színes illusztrációk egész sorával kiegészítve ötödször kerül a képzőművészet iránt érdeklődő olvasók kezébe. a sorozat többi kötetei pedig az elképzelések szerint egyelőre negyedévenként követik egymást és a többi között olyan sokak számára izgalmas kérdésre is választ adnak majd, hogy mi a concept art, mit jelent a szín a festészetben, vagy művészet-e például telefont tervezni./mti/

--

bb 52. elhunyt zsidó Péter

vid/fm/ny hgy

1977 január 11

zsidó Péter nyugatlmazott vállalati igazgató, a munkásmozgalom régi harcosa, a szocialista hazáért érdemrend kitüntetettje, életének 70. évében elhunyt. hamvasztás utáni bucsuztatásáról később intézkednek.

az MSZMP szolnoki városi bizottsága /mti/

--

bb 53. Nguyen Van Dao elutazott hazánkból

sl/fe/ny hgy

1977 január 11.

kedden elutazott hazánkból Nguyen Van Dao, a magyar-vietnami gazdasági és műszaki tudományos együttműködési bizottság vietnami tagozatának elnökhelyettese, külkereskedelmi miniszterhelyettes, aki a kormányközi bizottság hatodik ülésének előkészítéséről tárgyalt és aláírta a magyar-vietnami 1977. évi árucseretartási és fizetési jegyzőkönyvet.

a vietnami vendéget fogadta Borbándi János, a minisztertanács elnökhelyettese./mti/

15.55/ny

-37-

16<sup>10</sup>

bb 54. magyar-csehszlovák barátsági hónap mezőturon

vid/kz/ny hgy

1977 január 11.

mezőturon, a 600 éves jubileumára készülő nagykun városban, kedden magyar-csehszlovák barátsági hónap kezdődött. a csehszlovák kulturális és tájékoztató központ, illetve a fegyveres erők klubjának közös rendezésében három kiállítás nyílt. az egyik a csehszlovák néphadsereg forradalmi és harci hagyományait, a másik a csehszlovák fotóművészek „a ma embere”, címmel összeválogatott alkotásait, a harmadik pedig a csehszlovák könyvművészet reprezentatív albumait mutatja be. a barátsági hónap idején csehszlovák dokumentum és játékfilmeket vetítenek, kisfilm-esteken érzékeltetik a szomszédos ország természeti szépségeit, iparának, mezőgazdaságának fejlődését. az ifjúsági fórumon a baráti nép fiataljainak életével, munkájával ismerkednek meg. ömti/

--

bb 55. elhunyt dőry lajos nyugalmazott egyetemi tanár

vid/fm/ny hgy

1977 január 11

dőry lajos nyugalmazott egyetemi tanár életének 73. évében hosszú szenvedés után elhunyt. mintegy három évtizeden át dolgozott keszthelyen az agrártudományi egyetem mezőgazdaságtudományi karán a gyepnemesítés és gyepgazdálkodás terén. nevéhez fűződik több georgikon fűmagfajta nemesítése, amelyeket a köztermesztésben ma is használnak. temetése január 12-én lesz a keszthelyi temetőben. /mti/

--

bb 56. a görög demokratikus centrum uniónak

gk/ny pr la

1977 január 11

a hazafias népfront országos tanácsa meghívására magyarországon tartózkodó küldöttsége, amelyet georgiosz mavrosz elnök vezet, kedden délelőtt a magyar optikai művekbe látogatott, majd délután megtekintette a gödöllői agrártudományi egyetemet. /mti/

16.40/ny

--  
-38-

16<sup>50</sup>

bb 57. dr. breinich miklósnek,

k sb/pá/ny ie la

1977 január 11

az országos vizügyi hivatal elnökhelyettesének vezetésével kedden hazaérkezett new yorkból a magyar vizügyi küldöttség, amely részt vett az ensz argentinai vizügyi világkonferenciáját előkészítő nemzetközi tanácskozáson. /mti/

--

bb 58. a belföldi szerkesztőség hireinek jegyzéke 13 órától 18 óráig

ny la

1977 január 11

37. a csongrád megyei tanács vb-ülése
38. kgst állami bizottságok múlt évi eredményei és idej tervei
39. társulás a gönci kajszibarack termesztésére
40. a szovjetunióban képezik ki a tiszai kőolajipari vállalat szakembereit
41. timmer józsef fogadta a cgt ujságírószervezetének főtítkárákat
42. budapesten ülésezik a nusz szociális bizottsága
43. újabb korszerű családiház tipustervek
44. számítógépes információrendszer
45. terven felüli árutermelési szerződéskötések
46. a tanács és a szakszervezetek együttműködése hajdu-biharban
47. habita ,76- kiállítás
48. fiatalok versenykivonatái
49. kitüntetés
50. a textilipari szakszervezet kv-ülése
51. új képzőművészeti zsebkönyvtár sorozat
52. elhunyt zsidó péter
53. elutazott hazánkba nguyen van dao
54. magyar-csehszlovák barátsági hónap
55. elhunyt dőry lajos
56. a hmf görög vendégeinek programja
57. hazaérkezett a vizügyi küldöttség
58. hírjegyzék /mti/

17.50/ny

--

-39-

18<sup>00</sup>

v

bb 59. új összekötő utak épülnek - 411 millió forintot költenek utak korszerűsítésére fejér megyében az v. ötéves tervben

vid/fm/ny la

1977 január 11

közös megbeszélésen vitatták meg kedden székesfehérvárott a kpm és fejér megye vezetői a vasuti és közuti hálózat fejlesztési feladatait. fejér megyében az v. ötéves tervidőszakban 411 millió forintot költenek az utak burkolatának megerősítésére, korszerűsítésére. többek között szélesítik, korszerűsítik a 62. számú út székesfehérvári bevezető szakaszát, megkezdik a 64-es út enyingi szakaszának korszerűsítését. dolgoznak a 6-os út megyei szakaszának megerősítésén. korszerűsítik a 811-es utat, s több alsóbbrendű utat is. a tervek szerint négy összekötő út is épül fejér megyében, méghozzá az utat használó vállalatok, gazdaságok összefogásával. koordinált beruházásként készül el a mór-balinkai, a kisláng-mátyásdombi, az iváncsa-pusztaszabolcsi és az agárd-barákapusztai összekötő út. ezek az épülő utak a mezőgazdasági utaknál szélesebbek, erősebbek lesznek. a felsorolt utak építése az v. ötéves terv első felében befejeződik. ezen kívül nagy szükség lenne még a sárbogárd-nagylóki, valamint a dég-somi utvonal megépítésére.

a kpm tárca és fejér megye vezetőinek megbeszélésen felvetődött, hogy szükségessé vált az m7-es út első szakaszának megerősítése.

az idén újabb vasutvonal szűnik majd meg fejér megyében: Lepsény-mátyásdomb között véglegesen közútra terelik a forgalmat. bicskén előreláthatóan megkezdik egy felüljáró építését, székesfehérvár-komárom között pedig korszerű biztosító berendezésekkel látják majd el a vasutvonalakat./mti/

--

bb 60. leningrád-riga-tallinn grafikákon - kiállítás a szovjet kulturcentrumban

t mir/pá/ny pr la

1977 január 11

leningrád-riga-tallinn címmel kedden kiállítás nyílt a szovjet kultúra és tudomány házában szanthoffer imre grafikusművész alkotásaiból. a tárlatot, amely január 31-ig tekinthető meg, a nagy októberi szocialista forradalom közelgő 60. évfordulója tiszteletére állították össze./mti/

17.55/ny

--  
-40

18.15  
18.30

bb 61. időjárásjelentés

t/ny la

1977 január 11.

a meteorológiai intézet jelenti január 11-én kedden este:

olvadás

várható időjárás szerda estig: erősen felhős lesz az ég, csak a dunántúlon várható elszórtan eső. a déli, délnyugati szél napközben megerősödik, a nyugati megyékben helyenként viharos lökések is kísérik. a legmagasabb nappali hőmérséklet 4-9 fok között./mti/

--

bb 62. schiff andrás zongoraestje sopronban

vid/ká/ny la

1977 január 11.

schiff andrás zongoraművész adott hangversenyt kedden sopronban, a liszt ferenc művelődési központban. önálló estjén bach és chopin műveit adta elő./mti/

--

bb 63. tíz évvel meghosszabbították a duna intercontinental szálló nemzetközi tagságát

i kf/fe/ny la

1977 január 11

kedden megállapodást írt alá rózsza miklós, a hungarhotels vezérigazgatója és dr. erich h. bleich, az intercontinental hotels corporation szállodafejlesztési elnökhelyettese arról, hogy a budapesti duna intercontinental szálló tagságát a nemzetközi szállodahálózatban újabb tíz évvel meghosszabbították. az 1986 december 31-én lejáró szerződés - amelyhez a két cég közötti hét éves együttműködés kedvező tapasztalatai teremtették meg az alapot - mindkét fél számára kölcsönösen előnyös feltételekkel jött létre.

x x x  
-41-

/folyt köv/  
19.35/ny

19.45

bb 63. / tiz évvel ...folyt/ny

az újabb megállapodás alkalmából mérleget készítettek a duna-parti szálloda hét esztendő's tevékenységéről. a 2557 napos üzemidő - 1969. december 31. és 1976. december 31. között - alatt a szállodában 98 országból 330 ezer vendég, 956 ezer éjszakát töltött. éttermeiben, bárjaiban, különféle rendezvényein ötmillió vendég fordult meg, illetve vett részt. a szálloda hét év alatt 900 millió forintos forgalmat bonyolított le, ebből különféle szolgáltatásokból és az üzletsor forgalmából mintegy 32 millió dollár bevétel, valautaváltásból 8 millió dolláros forgalom származott. a szállodában 3.8 millió adag ételt- reggelit, ebédet, vacsorát - szolgáltak fel, 7.6 millió kiló ruhát, 750 ezer inget mostak, vasaltak, 100 ezer ruhaneműt tisztítottak. a szerződésben vállalt követelmények teljesítéséhez a rendszeres karbantartás és felújítás során egyebek között 102 ezer négyzetméter tapétát és 15.400 négyzetméter szőnyeget cseréltek ki./mti/

--

bb 64. nagy részvétellel bucsuztatták el györgy istvánt

fe/ny la

1977 január 11

györgy istvánt, a népszabadság elhunyt főmunkatársát kedden délután a farkasréti temetőben többszáz barátja, tisztelője, elvtársa jelenlétében helyezték örök nyugalomra. a ravatalnál földes istván, a népszabadság főszerkesztő helyettese méltatta a lap elhunyt főmunkatársának három évtizedes munkásságát, a szocializmus építésében, a magyar kommunista sajtóban szerzett érdemeit.

a sírnál a barátok, a kollégák, a pályatársak nevében máté györgy bucsuztatta az elhunytat. a sírt elborították a kegyelet és az emlékezés koszorúi./mti/

19.50/ny

--  
-42-

1955

bb 65. megszűntek a hóakadályok, száradnak az utak

kf/fe/ny la

1977 január 11

kedden a nap folyamán országszerte ,, tartotta magát,, a jelzett enyhe idő, amelynek hatására kedvezően alakultak az úti-szonyok, tovább javultak a közlekedés feltételei. délelőtt ugyan a 4-es számú főút egy 300 méteres szakaszát 60 centiméteres hó-átfuvás tette nehezen járhatóvá, az akadályt azonban délutánra megszüntették. délelőtt még három alsóbbrendű út volt járhatatlan, de már ezeket is felszabadították. a közuti igazgatóságok 176 gépe dolgozott napközben az országutakon, munkájuk elsősorban a sikkóság elleni védekezésből állt.

az utinform esti jelentése szerint az utak a legtöbb helyen ,, feketék,, a főútvonalak az erős szél hatására száradnak is, baranya, tolna, somogy, fejér és csongrád megye kivételével azonban a megyék alsóbbrendű utjai sikkosak, változatlanul több figyelmet, nagyobb óvatosságot követelnek a járművezetőktől.

a köztisztasági hivatal ügyeletének tájékoztatása is már utómunkálatokról számolt be. a reggeli és a délutáni műszakban mintegy 1300 rendkívüli hó munkás közreműködésével, 70 gépkocsival a felkupacolt havat szállították fővárosszerte. hókotrók és söprőgépek már a mellékutcákban dolgoztak. ezen kívül - pótolva a megcsappant készletet - a duna-parti pályaudvarról hét vagon sót szállítottak a hivatal telepeire. a hegyi és a külterületi utakat, a buszjáratok vonalait kellően ,,alásózták,, így az esetleges kisebb fagy sem akadályozhatja a forgalmat. éjszakára jobbra csak a hó elszállítása ad munkát a hivatalnak, amely jelentős erőket - gépeket és alkalmi hó munkásokat - vont össze a vár utcainak megtisztítására./mti/

--

20.13/ny

-43-

2015

bb 66. a belföldi szerkesztőség hireinek jegyzéke 18 órától  
zárásig

ny la

1977 január 11

- 59. új összekötő utak fejező megyében / 2. sz.jav/.
- 60. kiállítás a szovjet kulturcentrumban
- 61. időjárás
- 62. schiff andrás hangversenye sopronban
- 63. duna intercontinental
- 64. györgy istván bucsuztatása
- 65. nincs hóakadály
- 66. híregyzék /mti/

v . . .  
-44-

20.45/ny

20<sup>50</sup>

készült az mti belpolitikai szerkesztőségében

a szerkesztőség vezetője : burján sándor  
ügyeletes szerkesztő: halasi györgy  
szerkesztő: koncz antal, lakatos erzsébet.  
--

**MTI.**

Szerkeszti a Belpolitikai Szerkesztőség  
Szerkesztésért és kiadásért az MTI vezérigazgatója felel  
Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf. 3. Tel.: 159-490. Telex: 22-4371

## Belföldi hírek

s z e r d a .

bb 1. pedagógus-klubok a közművelődésért

i dg/tr/ny pr la

1977 január 12.

egyre fontosabb szerephez jutnak a települések közművelődésében a pedagógus klubok: az országban jelenleg több mint 30 ilyen klub működik. többségüket a szakszervezet tartja fenn, de akad más „gazda”, is: szolnokon a szakszervezetek megyei tanácsa, békéscsabán az ifjúsági ház nyújt erkölcsi és anyagi segítséget, dunaujvárosban a közelmúltban az óvónők klubja a városi párt-és kisz-bizottság támogatásával jött létre.

a klubmozgalom kedvező lehetőségeket kínál a különböző rétegek együttműködésének. számos helyen gyümölcsöző a pedagógus klubok kapcsolata az ifjúság-, a népfront-szervezettel, a tudományos ismeretterjesztő társulattal, a művelődési házzal, a könyvtárral. a békéscsabai klub - amely az ifjúsági házban működik - bekapcsolódott az ifjúsági ház tartalmi munkájába is: rendszeresen résztvesznek a fiatalok programjainak összeállításában. nagykanizsán a fegyveres erők klubjával, derecskén a tsz-klubbal épített ki kapcsolatot a pedagógusok közössége. az országban többhelyütt sikerrel működik - a helyi pártiszervekkel közösen - a pedagógusok és propagandisták klubja.

/folyt köv/

-1-

0